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ATA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026 

 

Aos oito dias do mês de junho do ano de 2026, no horário regimental, sob a presidência 

de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 33ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Gleyce Dornelas de Almeida, 

José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Lucimara Woolck Santos Antunes, 

Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto 

Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Thiago Rodrigues de 

Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei Bueno Pacheco e Wilson 

Roberto Margarido. Ausência de: Áurea Aparecida Rosa e Walter Daniel da Silva Júnior. 

Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara 

abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata 

da 32ª Sessão Ordinária realizada em 1 de junho. APROVADA. Correspondência 

recebida de diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 100/2026 – Comissão de Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas 

e Desenvolvimento Urbano - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado 

à Exma. Senhora Prefeita Municipal, solicitando as informações elencadas abaixo sobre 

habitação no âmbito do munícipio de Itapeva. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva 

- Resposta ao Requerimento 160/2026 - Vanderlei Pacheco - Requer à Mesa, nos 

termos regimentais, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal para que encaminhe 

a esta Casa de Leis, junto ao setor competente e em conformidade com o Ofício 

COMUTRAN nº 103/2026, de 13 de março de 2026, informações acerca da previsão e 

do cronograma para execução da instalação de redutor de velocidade na Rua São 

Benedito, Bairro Vilas Ribas, objeto da Indicação nº 11/2026, cujo pedido foi deferido 

conforme documento mencionado. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta 

ao Requerimento 163/2026 - Dr. Marcelo Poli - Requer à Mesa, nos termos regimentais, 

que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao órgão competente, 

preste informações detalhadas acerca da produtividade, composição da equipe 

multidisciplinar e fluxo de atendimento do CEAPEM – Centro Especializado de 

Atendimento Psicopedagógico Multidisciplinar, quantidade de atendimentos realizados 

mensalmente pelo CEAPEM nos meses de Janeiro a Abril de 2026, relação dos 

profissionais que compõem a equipe multidisciplinar, especificando cargos, 

especialidades e carga horária, informações sobre a demanda reprimida existente 

atualmente, indicando o número de pacientes/alunos em fila de espera; descrição do 

fluxo de atendimento adotado pelo CEAPEM, desde o encaminhamento até a conclusão 

do acompanhamento; tempo médio de espera para início dos atendimentos; quantidade 
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de crianças e adolescentes atendidos por especialidade; informações sobre eventual 

ampliação da equipe técnica e estrutural do Centro. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 164/2026 - Dr. Marcelo Poli - Requer à Mesa, nos 

termos regimentais, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, para que, junto ao 

setor competente, preste informações detalhadas acerca da produtividade, composição 

da equipe multidisciplinar e fluxo de atendimento das Unidades Básicas de Saúde 

(UBS), e Estratégias Saúde Família (ESF) do município, relatório de produtividade, 

contendo o quantitativo mensal de atendimentos realizados nos últimos 04 meses; 

relação das equipes multidisciplinares especificando os profissionais existentes em 

cada unidade, suas respectivas funções, especialidades e carga horária; informações 

sobre o fluxo de atendimento adotado nas UBS, desde o acolhimento do paciente até 

eventual encaminhamento para atendimento especializado, quantidade média de 

atendimentos diários realizados por unidade; informações sobre demanda reprimida, 

filas de espera e tempo médio para consultas e procedimentos, dados sobre cobertura 

no município; informações acerca da existência de programas de acompanhamento 

multiprofissional e ações preventivas realizadas pelas UBS; informar se há previsão de 

ampliação das equipes, contratação de profissionais ou melhorias estruturais nas 

unidades. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

166/2026 - Gleyce Dornelas - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado 

ao Senhor Prefeito Municipal para que, por meio da Secretaria Municipal de Saúde ou 

do setor competente, preste informações acerca do funcionamento do agendamento de 

retornos na UBS do Jardim Maringá, neste município de Itapeva, especialmente em 

relação aos pacientes que realizam tratamento contínuo e necessitam apenas da 

atualização de receitas médicas. Requer-se, ainda, esclarecimentos sobre os critérios 

adotados para o agendamento, os prazos médios de atendimento e se há procedimento 

específico destinado aos pacientes em acompanhamento contínuo que dependem 

exclusivamente da renovação de receitas. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 170/2026 - Thiago Leitão - Requer à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de 

Itapeva/SP, Sr. Generci Neves, para que, junto ao setor competente, informe a esta 

Casa de Leis qual a previsão para término das obras, estruturação e efetiva ativação da 

Casa da Mulher no município de Itapeva. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 171/2026 - Vanderlei Pacheco - Requer à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado ao Senhor Prefeito para que, junto ao DEMUTRAN, 

encaminhe a esta Casa de Leis informações detalhadas acerca da implantação do 

semáforo no cruzamento e bifurcação entre a Rua Benjamim Constant e a Rua 
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Leovigildo de Almeida Camargo, nas proximidades da Arena Belletti, conforme 

informado no Ofício nº 023/2026, assinado pelo Sr. Ernesto Melo Bonilha. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 174/2026 - Vanderlei 

Pacheco - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Senhora Prefeita 

para que, junto ao DEMUTRAN, informe a esta Casa de Leis qual a atual situação da 

correção da sinalização horizontal referente à pintura de “PARE” existente no final da 

Rua Jales, no acesso à Rua Laudelina Loureiro de Melo, no bairro Vila Aparecida. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 223/2026 - Júlio Ataíde - 

Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor 

competente, se possível, providencie a designação de 01 (um) Profissional de Educação 

Física, para atuar no Centro de Referência de Assistência Social Carlos Celestino dos 

Santos, (CRAS), Vila Nova. PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 83/2026 - Diversos 

Vereadores - INSTITUI o Programa “Acolhimento sem Exposição” no âmbito do 

Município de Itapeva e dá outras providências. 84/2026 - Prefeita Adriana Duch 

Machado - DISPÕE sobre a aplicação do índice de reajuste anual do Piso Salarial 

Profissional Nacional do Magistério Público da Educação Básica aos profissionais do 

magistério público municipal de Itapeva/SP, e dá outras providências. 85/2026 - Prefeita 

Adriana Duch Machado - INSTITUI o Código de Obras e Edificações do Município de 

Itapeva e dá outras providências. Parecer: Favoráveis das Comissões Competentes 

encaminhando os Projeto de Lei 19/2026, 27/2026, 52/2026 e 71/2026 para apreciação 

do Plenário. Emenda: Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0052/2026 - Comissão de 

Educação, Cultura, Turismo e Esporte - Altera dispositivos no projeto de lei 52/2026. 

Requerimento: 191/2026 - Vereador Margarido - Requer à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado à senhora Prefeita Municipal, Cel. Adriana Duch, para 

que, junto ao setor competente, informe quando serão restabelecidas as atividades no 

Parque Dr. Jorge Assumpção Schmidt (Pilão D’Água), bem como apresente o 

cronograma previsto para a retomada integral de seu funcionamento e das atividades 

desenvolvidas no local. Requer ainda informações acerca das ações e do planejamento 

da Administração Municipal para a restauração e preservação do Casarão do Parque 

Pilão d’Água, importante patrimônio histórico-cultural do município, incluindo eventuais 

projetos, recursos destinados e previsão para execução das obras necessárias. 

192/2026 - Vereador Ronaldo Coquinho - Voto de Congratulações ao Sr. Hamilton 

Rodrigues, em reconhecimento aos seus excelentes e relevantes serviços prestados à 

frente da coleta de lixo, sob a coordenação da Secretaria de Administrações Regionais. 

193/2026 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que 

seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que informe a esta Casa 
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de Leis a data prevista para instalação de semáforos na Avenida Higino Marques, 

próximo à Empresa de Ônibus Jodi, que dá acesso aos Bairros Vila Taquari, São 

Francisco e Jardim Maringá, bem como no sentido ao centro e ao Bairro São Camilo. 

194/2026 - Vereadora Gleyce Dornelas - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que 

seja oficiado à Senhora Prefeita para que, por intermédio do setor competente, preste 

informações sobre o andamento da obra de instalação de rede de esgoto no Parque 

Paineiras, em nosso município de Itapeva, especialmente como está se dando a 

fiscalização e qual o prazo para conclusão da obra. 195/2026 - Vereadora Gleyce 

Dornelas - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja expedido ofício à Senhora 

Prefeita Municipal para que, por intermédio do setor competente, preste informações 

acerca do espaço localizado em frente à Santa Casa de Misericórdia de Itapeva, 

esclarecendo, especialmente, se a referida área constitui espaço público e quais são as 

permissões e regulamentações existentes no local no que se refere ao estacionamento 

de ambulâncias. 196/2026 - Vereadora Val Santos - Requer à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto à Secretaria Municipal 

competente, nos envie informações acerca da pavimentação da Rua Rio de Janeiro, 

Vila Nova, nesta cidade de Itapeva, Estado de São Paulo. 197/2026 - Vereadora Val 

Santos - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Sra. Prefeita para 

que, junto à Secretaria competente, nos envie informações sobre manutenção da ponte 

do Bairro Avencal. Indicação: 399/2026 - Vereador Thiago Leitão - Indica à Senhora 

Prefeita Municipal de Itapeva, Sra. Adriana Duch, nos termos regimentais, que 

determine ao setor competente a realização de estudos visando à criação do Programa 

Municipal de Reforma Habitacional para Famílias de Baixa Renda, destinado à 

concessão de materiais de construção, assistência técnica e mão de obra para 

melhorias em residências de famílias em situação de vulnerabilidade social no 

município. 400/2026 - Vereador Thiago Leitão - Indica à Senhora Prefeita Municipal de 

Itapeva, Sra. Adriana Duch, nos termos regimentais, que determine ao setor competente 

a realização de estudos técnicos visando à implantação de lajotamento ou 

pavimentação asfáltica da Estrada Municipal de Itapeva, (foto em anexo), que interliga 

os Bairros Sanbra, Faxinal e demais localidades rurais à Vila Boava. 401/2026 - 

Vereador Dr. Marcelo Poli - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, 

para que, junto ao setor competente, determine a realização de vistoria técnica e a 

adoção das providências necessárias para a poda e manutenção das árvores 

localizadas na Praça 20 de Setembro, no Centro do Município. 402/2026 - Vereadora 

Lucinha Woolck - Indica à Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, nos termos 

regimentais, que, junto ao setor competente, sejam adotadas as providências 
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necessárias visando à implantação de tubulação adequada para captação e 

escoamento de águas pluviais, bem como demais serviços de drenagem que se fizerem 

necessários, na Rua Alexandrino de Moraes, em frente ao estabelecimento J.M. 

Espetinhos. 404/2026 - Vereador Ronaldo Coquinho - Indica à Senhora Prefeita 

Municipal, nos termos regimentais, ao setor competente a criação do projeto Conselho 

Municipal de Esportes de Itapeva, órgão colegiado de caráter deliberativo, consultivo, 

normativo e fiscalizador das políticas públicas esportivas no município de Itapeva/SP. 

405/2026 - Vereador Roberto Comeron - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos 

termos regimentais, para que junto ao setor competente, providencie o reparo asfáltico 

na Rua Venezuela, próximo a Avenida Vaticano, localizada no Jardim Europa. 406/2026 

- Vereador Margarido - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, 

para que junto ao setor competente proceda a limpeza das bocas de lobo e canaletas, 

no Bairro Vila Santa Maria, neste município. 407/2026 - Vereador Roberto Comeron - 

Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor 

competente, providencie a limpeza e roçada da Rua Adil Bernardino, próximo ao Ginásio 

de Esportes Dirceu Celestino dos Santos, localizado na Vila São José. 408/2026 - 

Vereador Vanderlei Pacheco - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, para que, por meio dos setores competentes, estude a viabilidade de 

implantação de programa municipal voltado à qualificação profissional, geração de 

oportunidades de trabalho, incentivo ao empreendedorismo e inclusão social de 

cidadãos em situação de desemprego no Município de Itapeva. 409/2026 - Vereador 

Vanderlei Pacheco - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para 

que, por meio dos setores competentes, promova levantamento e adoção das medidas 

necessárias visando à interligação dos prédios e equipamentos públicos localizados no 

Distrito do Guarizinho à rede pública de coleta e tratamento de esgoto existente na 

localidade. 410/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Indica à Senhora Prefeita 

Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao setor competente, providencie a 

manutenção da calçada onde fica a faixa de pedestres entre a Santa Casa de 

Misericórdia e o Ambulatório Médico de Especialidades (AME), que se encontra 

interditada com cones e faixas. 412/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Indica à 

Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao setor 

competente, providencie a manutenção da iluminação da Rua Higino Rodrigues Garcia, 

no Jardim Dona Miriam, onde a maioria das lâmpadas encontram se apagadas. 

414/2026 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Indica à Senhora Prefeita Municipal nos termos 

regimentais que junto ao setor competente, solicitação de revitalização da Praça Tito 

Livio Cerioni, com melhorias na iluminação pública – Vila Aparecida. 415/2026 - 
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Vereador Júlio Ataíde - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, 

para que junto ao setor competente se possível, providenciem a pintura de faixa de 

pedestres e a pintura da lombada, bem como a implantação de placas indicativas e de 

advertência referentes às lombadas existentes, na rua Iperó, em frente à Escola 

Municipal José Lopes Fernandez, na Vila Nova. 416/2026 - Vereador Júlio Ataíde - 

Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor 

competente se possível, providenciem a passagem de máquina motoniveladora (patrol) 

e posterior cascalhamento, em toda extensão no bairro do Avencal. A Presidência 

encaminha os Projetos de Lei 83, 84 e 85/2026 e a Emenda 01 ao Projeto de Lei 52/2026 

às comissões competentes para exararem seus pareceres, e requerimentos e 

indicações à Secretaria Administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE: 

Ver. Gleyce Dornelas faz pedido de orações ao cidadão Wadi Ibrahim Neto para que 

se recupere de problemas de saúde que vem enfrentando. Comenta sobre vídeo feito 

pelo Ver. Marcelo Poli abordando o setor de hemodiálise no município. Aborda situações 

enfrentadas por pacientes que passam por esse tratamento, lamentando as condições 

do serviço. Diz que apoia o Dr. Marcelo Poli na busca por melhorias neste setor. Explica 

que sua mãe passa por esse tratamento e mostra empatia a todos os outros pacientes 

que também estão se tratando. Faz alerta sobre a importância da prevenção. Pede que 

os vereadores lutem para trazer melhores condições ao tratamento dos pacientes. Ver. 

Tarzan comenta sobre o depoimento da Ver. Gleyce Dornelas e pede apresentação de 

emendas junto à Comissão de Economia para a LDO. Aborda situações na área da 

Saúde que resultam nos problemas na hemodiálise. Diz que a Prefeitura não define 

claramente suas prioridades; que deve focar nos quatro eixos fundamentais de uma 

gestão pública: saúde, educação, segurança pública e zeladoria urbana. Comenta sobre 

a falta de recursos disponibilizados pelo governo estadual. Diz que, através da 

Comissão de Economia, há a possibilidade de buscar melhorias com a elaboração de 

emendas. Convida os vereadores para comparecerem à reunião da Comissão de 

Economia nesta terça-feira (09/06), no período da tarde, para apresentarem suas 

emendas. Ver. Marcelo Poli presta solidariedade ao depoimento da Ver. Gleyce 

Dornelas. Comenta sobre visita à Brasilia, especificamente de reunião com o deputado 

Celso Russomano, que garantiu que haveria troca dos equipamentos da hemodiálise no 

município. Comenta que o dinheiro e as máquinas já estão disponíveis. Diz que não foi 

feita reforma em uma área dentro da Santa Casa para que comportasse a instalação 

das máquinas. Pede que a Secretaria faça o financiamento com a Santa Casa para que 

providenciem essa reforma o quanto antes. Expõe exemplos de desentendimentos 

econômicos da Secretaria da Saúde que resultam nesse problema. Comenta que o valor 
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para a reforma é de cerca de 500 mil reais. Diz que esse é o maior erro da gestão da 

Secretaria da Saúde. Aparte Ver. Roberto Comeron diz que os vereadores, em reunião 

da Comissão de Economia nesta terça-feira (09/06), podem apresentar uma emenda à 

LDO para garantir que a reforma seja realizada. Ver. Marcelo Poli lamenta gastos que 

considera desnecessários no setor de transportes da Saúde. Aparte Ver. Gleyce 

Dornelas comenta que não acredita que a elaboração de emenda à LDO seja uma 

garantia da solução do problema, citando exemplos de emendas que não foram 

atendidas anteriormente. Pede união dos vereadores para destinar emendas 

impositivas no final do ano para solucionar essa questão. Aparte. Ver. Roberto 

Comeron diz que é obrigação da Prefeitura cumprir com as emendas elaboradas. Ver. 

Margarido comenta sobre Projeto de Lei lido nesta Sessão que trata sobre o suporte 

pedagógico. Diz que é necessário elaborar um plano de carreira para os profissionais 

da educação; que seria um estímulo que poderia evitar a acomodação dos servidores. 

Parabeniza ao Secretário de Administrações Regionais pelos serviços de zeladoria 

realizados em diversos bairros na cidade. Pede que os vereadores trabalhem em 

conjunto para garantir que seja realizada a reforma na Santa Casa para comportar as 

máquinas de hemodiálise; diz que irá conversar com a Prefeita para garantir a 

celeridade na resolução deste problema. Ver. Júlio Ataíde agradece aos secretários 

Alceu e Geni pelo esforço para garantir o início do pagamento de salários atrasados aos 

transportadores escolares. Diz que há um reconhecimento de dívida por parte da 

Prefeitura. Parabeniza aos transportadores pela mobilização sobre esse assunto. 

Comenta sobre visita à escola Wanda Geminiani Mancebo na Morada do Bosque; à 

escola Hilda Frida Geminiani localizada no Anel Viário Mário Covas. Diz que pretende 

completar visitas à todas as escolas do município ainda neste ano. Comenta sobre visita 

aos bairros Saltinho do Coqueiral e do Colégio. Aborda a condição do trânsito em frente 

à escola SESI e diz que a situação está complicada, pedindo que seja resolvida o quanto 

antes. Manda abraço ao sr. Wadi Ibrahim Neto, em face da sua situação de saúde 

informada anteriormente pela Ver. Gleyce Dornelas. Lamenta a situação da hemodiálise 

no município. Ver. Ronaldo Coquinho comenta sobre a defesa de direitos do setor da 

educação. Comenta sobre o Projeto de Lei 84/2026 lido nesta Sessão e se coloca à 

disposição dos profissionais para conversar sobre as questões desta categoria. Diz que 

o momento de fazer as emendas à LDO é agora, relembrando a situação exposta pelo 

Ver. Marcelo Poli sobre a hemodiálise. Comenta sobre reunião e palestra com os 

profissionais da enfermagem; reforça a necessidade de valorização destes 

profissionais. Lamenta que o governador não esteja trazendo melhorias para o 

município. Comenta sobre reunião com a Comissão de Transplante do município e 
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aborda problemas explanados por este grupo. Diz que está articulando com deputado 

uma nova emenda para que seja utilizada em serviços de real interesse público. Reforça 

o papel fiscalizador de um vereador em mandato. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto 

de Lei Nº 19/2026 - Vereador Vanderlei Pacheco - Dispõe sobre a denominação de via 

pública no bairro Quilombo do Jaó, Rua Licínia de Paula Lima (Tia Quita). Colocado em 

1ª discussão. Ver. Vanderlei Pacheco faz leitura da biografia da homenageada. 

Colocado em 1ª votação. APROVADO. Leitura do Projeto de Lei Nº 27/2026 - Vereador 

Roberto Comeron - DISPÕE sobre a manutenção de Professores Eventuais nas 

unidades escolares da Rede Municipal de Ensino, durante todo o ano letivo para apoio 

aos estudantes público-alvo da Educação Inclusiva, autoriza a atuação de familiares e 

assistentes pessoais como monitores da Educação Especial e estabelece diretrizes para 

a capacitação obrigatória dos profissionais da educação e dá outras providências. 

Colocado em 1ª discussão. Ver. Roberto Comeron reforça a importância do projeto para 

as crianças autistas que necessitam de um maior apoio dos profissionais. Diz que o 

projeto visa manter um professor monitor junto aos alunos. Reforça que as crianças 

autistas se sentem mais seguras e confortáveis com a presença de parentes próximos. 

Explica que o projeto encontra respaldo constitucional e pede voto favorável. Colocado 

em 1ª votação. APROVADO. Leitura do Projeto de Lei Nº 71/2026 - Prefeita Adriana 

Duch Machado - ALTERA a redação da Lei Municipal nº 5.308, de 10 de setembro de 

2025, que autoriza o Poder Executivo a repassar recursos, por meio de Subvenção 

Social, à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Itapeva – APAE, e dá outras 

providências. Colocado em 1ª discussão. Colocado em 1ª votação. APROVADO. Leitura 

do Requerimento Nº 192/2026 - Vereador Ronaldo Coquinho - Voto de Congratulações 

ao Sr. Hamilton Rodrigues, em reconhecimento aos seus excelentes e relevantes 

serviços prestados à frente da coleta de lixo, sob a coordenação da Secretaria de 

Administrações Regionais. Colocado em discussão única. Ver. Ronaldo Coquinho 

reforça o trabalho realizado pelo homenageado na zeladoria urbana. Ver. Margarido 

corrobora com as palavras do Ver. Ronaldo Coquinho e também elogia o homenageado. 

Colocado em votação única. APROVADO. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 

2 ª d/v Projeto de Lei: 19 – 27 - 71/2026. Dependendo dos Pareceres das Comissões 

Competentes: Em 1 ª d/v: Projetos de lei 103, 202, 207/2025. 10, 59, 66, 72, 73, 75, 

76, 77, 78, 79, 80, 82, 83, 84, 85/2026. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Tarzan lamenta 

que os trabalhadores e famílias de Itapeva corram o risco de não conseguirem 

financiamento de imóveis junto ao programa Minha Casa, Minha Vida; que os altos 

valores afastam a grande maioria dos cidadãos. Declara que o município não realiza um 

trabalho de política habitacional. Expõe possíveis alternativas para facilitar o acesso às 
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famílias de baixa renda. Comenta sobre a falta de caminhões de lixo para a realização 

dos serviços de coleta, resultando em acúmulo de lixo em regiões do município. 

Relembra o estado ruim dos veículos utilizados para transporte de pacientes na área da 

saúde. Reforça que para fazer uma boa gestão é necessário tomar medidas amargas. 

Ver. Ronaldo Coquinho diz que é necessário conversar sobre a administração do 

município de Itapeva, relembrando o demonstrativo do 1º quadrimestre de 2026. 

Comenta que é necessária uma fiscalização contínua para evitar um colapso financeiro 

nas contas do município. Diz que é preciso que equipes técnicas procurem as áreas da 

Educação e Saúde; que a Prefeita deve buscar alternativas para angariar recursos. Ver. 

Marinho Nishiyama comenta sobre conversa com equipe da prefeitura de Ribeirão 

Branco e traz os valores informados a ele sobre os recursos federais e estaduais deste 

município e compara com Itapeva. Ver. Ronaldo Coquinho diz que é necessário um 

choque de gestão. Reforça que os serviços de zeladoria são um dever do município. 

Destaca a necessidade de rever contratos firmados pela Prefeitura. A Presidência 

explica ao público presente sobre a tramitação do Projeto de Lei 84/2026. Nada mais 

havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 34ª Sessão Ordinária a 

ser realizada quinta-feira, dia 11 de junho, no horário regimental e invocando a proteção 

de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para 

constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 

Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 8 de junho de 2026. 

 

 

 

 


